

# 国际奥委会主席考文垂： 期待与世界分享 中国体育的最佳实践

11月8日至13日，国际奥委会主席柯丝蒂·考文垂率团来华访问。六天里，她出席了第十五届全运会开幕式并观看比赛，到访三家奥林匹克全球合作伙伴企业TCL、蒙牛、阿里巴巴的总部。

12日晚，考文垂在结束中国之行前接受记者独家专访，畅谈对中国体育的深厚情谊、个人履职感悟以及奥林匹克运动的发展蓝图。

## 谈中国：与世界分享中国经验

11月9日晚，广东奥体中心体育场内，第十五届全运会开幕式呈现的文化、体育与科技的交融，让考文垂连声赞叹：“从头到尾都令人惊叹。”

更让她印象深刻的是全运会的全民参与热度——超过2.5万名运动员参赛，“充分展现了中国人民对体育的热爱”。

全运会期间，考文垂在现场观摩了武术比赛。“动作之快、控制之强令人惊叹。”她如此评价，“我很期待它在2026年达喀尔青奥运会上向更多年轻人展示。”

2008年北京奥运会，考文垂在国家

## 谈个人：忙碌但工作成果丰硕

今年3月20日，在希腊雅典举行的国际奥委会第144次全会上，一个历史性的时刻被定格：41岁的考文垂当选国际奥委会第十任主席，奥林匹克运动迎来首位女性领导者、首位非洲籍掌门人。

谈及上任几个月以来的感受，考文

游泳中心“水立方”赢得一金三银，迎来其运动员生涯高光时刻。多年之后，她仍记得自己站上领奖台时的感受，也清晰记得对北京街头那种“城市因体育而沸腾”的感觉。

在她看来，中国体育的力量不止体现在国际赛场的成绩上，更体现在体育运动的普惠性和参与度上。

“中国高度重视体育基础设施建设，推动大众参与体育运动，构建健康社群。这里有太多值得借鉴的宝贵经验。”考文垂强调，中国一直是奥林匹克

垂笑答：“这段时间当然非常忙碌，但也成果丰硕。”

面对全球最大体育组织的管理压力，多年运动员生涯练就的坚韧品格成为她的底气：“我乐于竞争，想把事情做得更好。”

这份运动员情怀，让她格外关注

## 谈奥运申办：不会回到一人一票的老做法

上任伊始，考文垂便发起“暂停与思考”行动，组织国际奥委会委员围绕运动员支持、赛事规划、发展路径、体育中立性等核心议题深入研讨。

“让我们停下来，回望并反思，分析我们是否适应未来。”考文垂说，“只有在充分理解现状的基础上，改革才有可能扎实推进。”

在这场改革中，奥运会举办城市遴选机制是外界关注的焦点。

“我们不会回到过去一人一票的老办法，但会让国际奥委会委员更多参与

## 谈电竞：坚守奥林匹克价值观

上个月，国际奥委会宣布结束同沙特阿拉伯关于在2027年举办电竞奥运会的合作计划，引发广泛关注。考文垂在专访中澄清，这一调整是“双方基于合作现实、在充分沟通基础上共同做出的决定”。

考文垂坦言，电竞对年轻人有很强的吸引力，“是奥林匹克运动必须认真

到整个过程中。”考文垂明确表示，“委员们希望更好地理解申办程序，在不同阶段能参与讨论。我们会改进透明度和参与度。”

另一个核心问题是提前几年确定奥运会举办城市。在很长一段时间里，国际奥委会都是提前七年确定奥运会举办地。但巴赫主席任期内，这一传统被打破。2028年洛杉矶奥运会、2032年布里斯班奥运会以及2030年法国阿尔卑斯山地区冬奥会的筹备周期长短不一。

面对的领域”。为此，今年年初，国际奥委会专门召开电竞论坛，从电竞社区、游戏企业等多个层面听取意见。

但她强调，在做出任何新的安排前，国际奥委会必须捋清楚几个问题：“奥林匹克电竞项目究竟要实现什么目标？它将如何遵循奥林匹克价值观？又会如何影响各国（地区）



运动的重要伙伴，“我们持续从中国身上学到许多，也希望将这些好的实践与世界分享”。

来华期间，考文垂还拜访了TCL、蒙牛、阿里巴巴三家奥林匹克全球合作伙伴，加深了对这几家中国企业的了解。

“他们谈论团队、社区和责任，谈论价值观。”她说，“无论是阿里巴巴在人工智能和技术领域的探索，TCL在显示技术上的突破，还是蒙牛倡导的健康生活理念，都与奥林匹克追求卓越、激励共进的精神高度契合。”

年轻选手的成长。当得知13岁的于子迪在十五运会女子200米个人混合泳比赛中打破叶诗文保持13年的亚洲纪录时，考文垂难掩激动：“看到年轻人不断突破自己，非常令人振奋。他们提醒我们，体育为何能激励世界。”

考文垂透露，国际奥委会未来奥运会举办地委员会将系统梳理评估这些经验，为“何时授予、授予谁”的奥运会申办流程设计提供依据，“在稳定预期与保持灵活之间寻找平衡”。

她反复强调“倾听”的重要性——既要倾听运动员、国家（地区）奥委会和国际单项体育组织的声音，也要倾听全球合作伙伴和转播机构的反馈。

“每个参与者都应感到自己在成功，因为个体的成功会使集体更强大。”她说。

奥委会？”

对于电竞奥运会是否考虑纳入非体育模拟类项目，考文垂出言谨慎：“这是我们正努力寻求厘清的问题之一。我们必须对整个游戏社群有更深入的理解，然后才能决定是否引入不直接以传统体育为基础的项目。”

据新华社

## 北京人艺新戏《小郡之秋》首演



北京人艺新戏《小郡之秋》11月13日晚在曹禺剧场首演。这部家庭伦理题材作品，以北京人艺风格探索外国作品的中国式表达，由陈小艺、龚丽君、濮存昕等出演。

美国剧作家崔西·莱茨创作的《小郡之秋》2008年获普利策戏剧奖。故事发生在一个夏季的美国小郡，男主人突然离世，分散各地的亲人们各怀心思返家参加葬礼，一步步揭开了这个家族三代人积压的秘密、创伤与矛盾。

北京人艺院长冯远征说，回首北京人艺历史上的外国保留剧目，《推销员之死》《洋麻将》等都因聚焦家庭议题具有跨越国界与时空的魅力，《小郡之秋》同样是一部充满戏剧张力的家庭题材剧，十分适合在北京人艺舞台上呈现。

“对于剧中一家而言，每一次归家，都是一次对自我与亲情的重新审视，每一次争吵，都是一番对过往与今日的顾盼徘徊。”这部剧的导演唐烨说，不管是吵架、和好，还是讽刺、剖白，剧中所有人物塑造和关系解读，都能生长出北京人艺独有的风格。

据新华社

## 开罗国际电影节开幕



第46届开罗国际电影节日前在开罗歌剧院开幕，来自世界各地的约150部电影作品参展。

开罗国际电影节组委会主席侯赛因·法赫米在开幕式上说，埃及电影根基深厚，“拥有延续了120余年的创造力和影响力”。埃及作为“艺术、文化与历史的国度”，正迎来由埃及人民的辛勤奉献和创造力驱动的“新复兴”。

本届电影节主要竞赛单元包括国际长片竞赛单元、国际影评人周竞赛单元、阿拉伯电影视野竞赛单元及短片竞赛单元。参展电影类型包括剧情片、短片、纪录片及动画作品。

本届电影节在埃及文化部的赞助下举行，展期为11月12日至21日。开罗国际电影节始于1976年，是国际A类电影节之一，也是地区重要国际电影节。

据新华社

广告订版热线

6631203

6631205

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

## 国家税务总局烟台市芝罘区税务局奇山税务分局公告

烟台妍色美容服务有限公司（统一社会信用代码：91370602MA3C7X570G）：

你单位应缴未缴2022年5月至2022年7月社会保险费6431.25元，本机关于2025年10月14日向你单位依法送达《社会保险费限期缴纳通知书》，你单位逾期仍未缴纳。经多方查询未联系到你公司，我局无法直接送达，现依法向你公司公告送达《社会保险费征收决定书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。限你公司在本决定书送达后15个工作日内，登录山东省电子税务局，或到芝罘区税务局社会保险费税务征收窗口申报缴纳所欠社会保险费及滞纳金。

告知事项：你公司收到本通知书之日起60日内可向芝罘区税务局申请行政复议或6个月内向烟台市芝罘区人民法院起诉，逾期未提出的，我局将申请人民法院依法强制执行。

特此公告。  
国家税务总局烟台市芝罘区税务局奇山税务分局  
2025年11月15日

## 国家税务总局烟台市芝罘区税务局只楚税务分局公告

繁花（烟台）商业经营管理有限公司（统一社会信用代码：91370602MA3QQN9Y6H）：

本机关于2025年5月1日向你单位公告送达《社会保险费征收决定书》，你单位在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼，又不履行行政决定。经多方查询未联系到你公司，我局无法直接送达，现依法向你公司公告送达《催告书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。限你公司在本催告书送达后十日内，到芝罘区税务局社会保险费税务征收窗口申报缴纳所欠社会保险费14881.07元及滞纳金。逾期仍未履行义务，我局将依法申请人民法院强制执行。

告知事项：你公司收到本通知书之日起3日内可向我局提出陈述和申辩意见，逾期未提出的，视为放弃陈述、申辩权利。

特此公告。

国家税务总局烟台市芝罘区税务局只楚税务分局  
2025年11月15日